

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осадчего Александра Владимировича на тему: «Социально-демографическая характеристика и особенности инфекционно-воспалительного процесса у больных туберкулезом предстательной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.16 – фтизиатрия.

Преобладание среди больных туберкулезом органов дыхания мужчин молодого возраста, ставит задачу сохранения или восстановления репродуктивной и сексуальной функции в виду того, что у каждого третьего больного при биопсии предстательной железы патоморфологически подтверждено ее специфическое поражение. В этой связи повышение эффективности лечения и улучшение реабилитации больных туберкулезом предстательной железы является актуальной проблемой, решению которой и посвящено диссертационное исследование Осадчего А.В.

В соответствии с целью исследования, автором сформулировано 4 задачи.

Научная новизна: впервые автором проведен анализ социально-демографической характеристики больных туберкулезом предстательной железы, определен их метаболический и гормональный статус, выявлены основные причины снижения репродуктивной функции. Дано обоснование сперматопротективной терапии этой категории больных и определен оптимальный способ доставки рифампицина.

Практическая значимость работы заключается в повышении качества диагностики и лечения осложнений туберкулеза предстательной железы, а также в разработке этиопатогенетической терапии, позволяющей восстановить репродуктивную функцию.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 16 работ, из них 8 в журналах, рекомендуемых ВАК.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, основана на тщательном изучении материала, детальном сравнительном анализе полученных данных, корректном применении современных методов статистики и определяется комплексным характером и высоким методическим уровнем проведенного исследования. Диссертационная работа выполнена на большом объеме фактического материала.

В результате исследований было установлено, что больные туберкулезом предстательной железы более благополучны в социальном плане, чаще трудоустроены, ведут правильный образ жизни по сравнению с мужчинами, больными туберкулезом органов дыхания. Установлено, что больные туберкулезом предстательной железы чаще имеют избыточную массу тела, нарушения углеводного и липидного обмена, у них менее

выражена интенсивность воспалительного процесса по сравнению с больными туберкулезом легких. Диссидентом установлено наличие метаболического синдрома у 41,6% больных туберкулезом органов дыхания, приводящего к снижению количества сперматозоидов, их концентрации и уменьшению количества их нормальных форм. В этой связи особую значимость приобретает разработанный и опробированный диссидентом способ восстановления сперматогенеза у больных туберкулезом предстательной железы, включающий препарат Селцинк плюс и хорионический гонадотропин человека. Автором четко продемонстрирована высокая эффективность и безопасность разработанной методики.

Не менее важным результатом исследования диссидентата является доказательство наиболее эффективного метода доставки противотуберкулезных препаратов (рифампицина) для больных туберкулезом предстательной железы, а именно введение лечебного коктейля в микроклизмах.

Выводы и практические рекомендации сформулированы четко и вытекают из содержания и результатов исследования.

К структуре и содержанию диссертационного исследования, представленным в автореферате, замечаний нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Осадчего А.В. «Социально-демографическая характеристика и особенности течения инфекционно-воспалительного процесса у больных туберкулезом предстательной железы» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой туберкулеза
с курсом ПО ГБОУ ВПО КрасГМУ
им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого
Минздрава России

Россия, г. Красноярск, 660022

ул. Партизана Железняка, 1
тел. 89029236657
e-mail: kras-kaftuber@mail.ru

Корецкая Н.М.



Н.М. Корецкая



УПРАВЛЕНИЕ
КАДРОВ